
Monsieur le président du Schwarzwaldverein, Monsieur le président féderal du club 

vosgien, Monsieur le président du club vosgien de Cernay, cher Christian, 

Mesdames, Messieurs, chers membres et amis randonneurs, Liebe Freunde aus Kensingen, 

Herzilch willkommen in Wattwiller. Ich werde es kurz machen und nur auf französisch reden   

Bitte entschuldigen Sie mich 

Soyez les bienvenus dans notre beau village, dans ce bel écrin qu’est le piémont des Vosges,  

C’est un  plaisir vous accueillir pour célébrer le  cinquantième anniversaire de votre 

jumelage, vous pouvez être fiers du chemin parcouru et d’avoir maintenu vivace le souhait 

des premiers présidents qui ont souhaité ce jumelage en 1974.  

Je voudrais profiter de ce moment officiel pour saluer avec vous la mémoire de Monsieur 

Alfred Griss et de Monsieur Auguste Sengler, comme vous le ferez tout au long de la 

journée. Cette belle histoire entre deux hommes, entre un allemand et un français qui ont 

su faire fi de ce qui les opposait en 1942, pour partager leur intérêt pour la nature, leur 

passion pour le bois est une magnifique leçon d’humanité et de bienveillance.  

 

Je voudrais aussi saluer tous les bénévoles qui œuvrent avec persévérance pour maintenir 

en bon état nos chemins de randonnée, à les sécuriser, à les  baliser. Votre travail inlassable 

pour le plaisir de tous est vital. Soyez sincèrement remercier au nom de tous ceux, de plus 

en plus nombreux qui empruntent nos sentiers. Vous jouez un rôle dans l’éducation à 

l’environnement, dans le respect qu’on doit à la nature, je souhaite que vous puissiez 

longtemps encore travailler, mais surtout continuer à arpenter des sentiers ici et ailleurs et 

continuer à partager des moments de convivialité et profiter de la nature. Nos racines nous 

lient à la même terre, alors préservons-la,  nos rencontres nous lient à la même humanité et 

c’est pour cela que toutes les occasions de se rencontrer sont si importantes. Je voudrais 

saluer la présence des enfants : Bravo à vous d’avoir participé à la marche, vous êtes le futur 

et vous assurez la relève.  

Je vous souhaite de bons échanges encore en cette journée de retrouvailles et que vous 

vous fêtiez vos soixante ans, comme nous fêterons nos soixante ans de jumelage avec 

Wasenweiller l’année prochaine.  . Ich wünsche euch allen noch einen schönen Nachmittag.  

 


